

# 东大新生报到 迎来5对双胞胎

## 人脸识别自助报到 还送寒门学子大礼包 硬核又暖心



东北大学今年的新生中，竟然有5对双胞胎。

**9月7日，东北大学开启了本科生和研究生新生报到“时间”。**

“报到神器”助力，本科新生一站式报到，研究生新生则通过人脸识别自助报到；学校为寒门学子准备了生活学习大礼包和相关的扶持政策。东北大学新生报到，不仅硬核而且暖心。记者还了解到，特别巧的是，今年的新生中，竟然有5对双胞胎。

9月7日，东北大学开启了本科生和研究生新生报到“时间”。

巧了

**今年东大迎来5对双胞胎新生**

在迎新现场，两位特殊的本科新生引起了记者的注意。那就是来自广西壮族自治区的黄哲玮和黄哲晖兄弟俩。

两人拥有着诸多“同款”：同款样貌、同款头型、同款眼镜。“我俩高考志愿，虽然填写的都是同一所大学，但都是不同专业。”弟弟黄哲晖性格更为外向，他高考以584分的成绩被东大理学院录取，哥哥黄哲玮高考成绩592分被资源与土木工程学院录取。

兄弟俩告诉记者，这是他们第一次离家这么远，也都是第一次来沈阳。弟弟说，从小到大，虽然也有争吵，但两人默契感十足，一个眼



9月7日东北大学迎来双胞胎新生，兄弟俩是来自广西的壮族男孩。

辽沈晚报记者 王迪 摄

神，或者一个动作就知道彼此的“潜台词”。

对于大学的憧憬和目标，兄弟俩也依然默契。

“希望自己能继续好好学习，目标是考研。”听完弟弟的大学生活憧憬，哥哥笑着说：“我也会努力学习，那我争取保研。”兄弟俩相视一笑。

东北大学相关负责人介绍，今年东大新生队伍中，一共有五对双胞胎，三对男孩，两对女孩。辽宁省内有三对双胞胎，其中，沈阳市有一对，分别被计算机科学与工程学院、软件学院录取；来自辽宁东港市的一对双胞胎，一同被理学院录取；来自鞍山的一对双胞胎，双双被理学院录取。另外还有一对来自河南洛阳，

分别被工商管理学院和信息科学与工程学院录取。

### 神了 研究生刷脸、本科生一站式报到

通过优化相关系统，本科新生一站式报到，研究生新生则通过人脸识别自助报到，一分钟内即可搞定。在迎新现场，也让记者体会到东北大学迎新的科技硬核力量。

东北大学相关负责人介绍，2021级研究生新生报到所采用的人脸识别自助报到系统较

2020年进行了升级与优化，具有设备精良、流程便捷，无纸操作、符合防控、资格审查等五大亮点，研究生新生前往分散在各研究生宿舍的报到点位后，只需将身份证放入识别区，并在报到终端一体机前完成面部信息采集，即可完成报到，并实现新生入学资格的初步审查，既提高了工作效率，也避免了疫情防控期间的人员聚集。

本科新生报到处通过一体化迎新系统，集身份审核、学费查验、打印报到单等众多功能于一身，简单便捷、高效准确。从自动读取学生信息，到对比筛查，最终打印出报到单，简单便捷、高效准确。

### 暖了 校领导为困难新生送去大礼包

“学校太贴心，太有爱了，这个礼包什么都有，不光有生活用品，连充电宝、U盘这样的东西学校都为我们准备了，我一定不会辜负这份爱……”

来自外国语学院的陈雅雯同学，手里捧着从学校党委书记熊晓梅老师手中接过沉甸甸的爱心大礼包，一脸幸福的微笑。

在迎新现场，校领导与家庭经济困难学生亲切交流，鼓励他们在东北大学努力、安心学习。

东北大学相关负责人介绍，学校投入资金90余万元在两校区慈善助学超市为家庭经济困难新生提供20余种丰富多样、无任何标识的物质资助，其中包括爱心饭卡、充电宝、学习用品礼包、生活用品礼包等共计3000余份。此外，专门还为低年级困难学生专设300余个勤工助学保障性岗位，满足学生勤工助学需求。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 相关新闻 “欢迎回家！”沈阳建大学子返校

相关新闻



9月4日至6日，沈阳建筑大学全体学生按照先省外、后省内顺序分批次错峰返校。 学校供图

辽宁2.7万大学生获助学贷款2亿元

截至8月30日，全省共计为2.7万名家庭困难大学生办理助学贷款2亿元。并且自今年秋季学期起，按照国家相关要求，本专科生和研究生每生每年最高贷款额度都增加了4000元。

记者从省教育厅了解到，我省在高等教育阶段已经建立健全完整的资助体系，实施了基本完善的学生资助政策，以确保每一名家庭经济困难学生都能顺利入学，完成大学学业。 辽沈晚报记者 闫柳

### 停气通知

9月9日晚10时至次日早晨5时，沈阳市文萃路128,183甲-1至185甲-4,185-6至185-10,201-1至201-8,丰乐一街55,55-1,61,61-1,89-1至89-3,丰乐二街46,46-1,46-2,48,48-1停气。

9月12日晚9时至次日早晨7时，令闻街159,159-1,153-1至153-3,132,138,天后宫路22,22-1,24,24-3,28,24-4。小北关街合义巷32停气。

9月10日晚9时至次日早晨5时，304国道以东，营城子村以西，营祝线以南，全运南路以北。红粉路98-2,100-2,路官一街21-2,19-2,21-1,19-1,21,19,31,31-1至31-5,路官二街9甲,9,9-1至9-5,公建,13-1至13-5,5,6,15-1至15-7,15,13甲,6-1至6-11,沈辽中路57停气。

请以上地区居民提前做好准备，务必关闭好燃气阀门，防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏，如有疑问请拨打燃气客服电话96177询问，若遇雨天，停气时间顺延。

辽沈晚报首席记者 康科峰

## “白露”时节秋高气爽 昼夜温差大注意添衣

9月7日，迎来我国传统24节气的“白露”，最明显的感觉是昼夜温差加大，早晚偏凉。谚语有“白露秋分夜，一夜凉一夜”。

我省以多云转晴的天气来迎接“白露”的到来，只有清原、新宾、桓仁、西丰还有分散性阵雨出现，其他地区多云转晴。

虽然降水结束、阳光加持，但气温却不升反降，全省最高气温继续下降2℃-4℃，除沿海部分地区可达25℃，其他各地均降至25℃以下，最低气温沿海地区尚可达15℃以上，位于16℃到18℃之间，其他地区均降至15℃或以下，朝阳地区甚至接近10℃。

明日新一轮降水再次袭击我省，除大连、丹东、营口、本溪、葫芦岛地区外，其他地区有阵雨或雷阵雨，后天降水范围扩大至全省，全省大部分地区有阵雨或雷阵雨，个别乡镇(街道)有大



“白露”时节昼夜温差大，注意及时添衣。

辽沈晚报记者 王迪 摄

雨到暴雨。

总体来说，本周我省昼夜温差进一步加大，早晚凉意十足，降水也变得频繁。

据中国天气网消息，预计今年白露期间，降雨对我国的影响不可忽视。受冷涡影响，9月7日至12日，东北大部雷雨将频繁登场，气温持续偏低。气温方面，东北受到降雨影响，白露前期会处于气温偏低状态。随着秋天脚步的临近，北方地区白天能体会到秋高气爽的感觉，出去走走最合适不过。

白露时节秋燥明显，养生还需注意多吃些润肺食品。梨被尊为“百果之宗”，有润肺、止咳、消痰、降火等功用。若因气候过度干燥，出现口渴、便秘、干咳等，或因内热导致烦渴、咳嗽及痰黄等症状，可多食梨或百合，具有养阴润肺的功效。

辽沈晚报记者 胡月梅